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食的方面─餐飲服務
淡江大學非常關心同學的健康與消費權益，有鑒於學生需求的多元化及學校餐飲管理的目的是為提供最佳的服務而不是營利，因此本校餐廳採多元化供應方式，所有的設計、規劃與施工都以學生的利益為第一優先原則，提供學生在飲食上多樣的選擇。

一、淡江大學美食廣場

松濤館地下室開設一個從早餐到宵夜一應俱全的飲食天地－「淡江大學美食廣場」，經營型態採百貨公司美食街的形式。美食廣場的商家五花八門，除自助餐外，還有便利商店、中式早餐、西式早餐、小吃店、麵食店、素食店、簡餐、水果店及美容院等。

美食廣場具有約200坪的共同用餐區，除全新的餐桌椅設施及中央空調外，並聘請專人負責清潔，活動空間不僅寬大、舒適，且環境與食物衛生品質也有保障。美食廣場除提供同學用餐服務，也是同學在課餘休憩、閱讀、聊天、慶生、聚會的良好場所。

二、速食部

位於會文館地下層，位置便利，有3家店面，提供：冷熱飲、麵包、西點、漢堡及三明治等。

三、古今中外餐廳

位於圖書總館1樓北側，是淡江最有氣氛的餐廳。內部裝潢除應用原木色調及軟性燈光，給人舒服、放鬆的感覺外，還有可供上網的電腦及播放KTV的電視機。古今中外餐廳除有咖啡香，各類花果茶、果汁等飲品一應俱全，餐點除了有各式簡餐外，還提供牛排、雞排、豬排等套餐。
本校為維護學生的健康，提升學校餐飲衛生的品質，於民國72年成立膳食委員會並於民國99年改制膳食督導小組，嚴格督導學校餐飲衛生及品質，負責校內餐廳每日的飲食衛生管理，同時不定期的舉辦各種餐飲衛生與營養宣導活動。在衛生管理方面經教育部數次評鑑結果均為最優良，教育部及行政院衛生署指定為衛生示範餐廳。

住的方面─學生宿舍

本校學生宿舍計有2處，校內宿舍（松濤館）床位數計有1957床，提供女生住宿，每學期收費8800元。校外宿舍（淡江學園）共計有990床位，其中330床分配女生住宿，660床分配予男生住宿，每學期收費19250元。2處學生宿舍因建材、設施、提供的管理服務有所不同，故價格有別。為顧及遠道學生住宿問題，非台北縣市新生依戶籍遠近分配床位，床位不足則抽籤，台北縣市欲住宿學生可提出申請，列為優先候補。欲進一步瞭解詳細情況，請至學務處住輔組網站：（http//spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=8）查詢 。

適應與輔導

    當你脫下高中制服，即將踏入一個自由、獨立、充滿著美好憧憬的「大學生活」，但在真正的現實生活裡，卻察覺到一些問題的存在；如在學習方面：必須改變過去填鴨被動的方式，轉變為獨立思考，旁徵博引的學習，這種轉變容易讓自己對課業的鬆懈。在人際關係上：則要與來自全省各地，生活背景截然不同的同學共處，如何培養友誼、和睦相處都要靠自己去摸索。戀愛、分手…等浪漫情事，所造成的情緒調適等課題，也必須自我學習成長。以上種種都是大學生活中很平常的事，也都是教科書從未教導的，常讓我們感到壓力，無所適從。諮商輔導組集合了各類專業心理諮商及社工師會隨時並通盤考慮你的處境，協助你生活適應與生涯規劃，充實美滿愉快的渡過這段大學生活。

諮商輔導組聯絡方法：

課外活動

大學教育除在其專業領域探求新知外，學習建立良好人際關係及適應環境，塑造健全完整的人格，是一項重大課題。自100學年度起，本校將課外活動納入正式課程，並設立必修學分，祈同學在課餘時參與社團活動，學習課外技能及體驗團體生活，對於人格培養與心性陶冶均有助益。

本校同學熱心參與課外活動，社團活動蓬勃發展，目前計有學藝性、體育性、康樂性、服務性、聯誼性、宗教性、音樂性、學會及學生自治組織（含學生會、學生議會及畢業生籌備會）等9大類屬性，約計200個社團。

關於學生參與課外活動的紀錄，校推行網路社團護照及學生學習歷程，將大學社團活動經歷詳實記載，有助於日後申請教育學程、就學或工作，並充實就業競爭力。

交通

台北與淡水間交通十分方便，同學可利用之大眾交通工具如下：

(1) 學生專車：本校與指南客運公司簽約行駛學生專車，行駛路線為：公館(新生南路)--台北校園---淡水校園，每天依固定班次行駛，專車時刻表於開學後可至生活輔導組索取或至學務處網站查詢。

(2) 捷運淡水線：於淡水捷運站下車出站右側可選擇轉搭淡水捷運站－淡江大學的接駁紅27線或紅28線，或步行15分鐘到校。

(3) 其他路線公車：1.指南客運：北門----承德路----淡江大學(直達車) 2056線。
2.指南客運：樹林---淡海883線
3.三重客運：板橋---淡海

以上1.2.3.路線公車於淡水捷運站下車後可選擇轉搭淡水捷運站－淡江大學的接駁車，或步行15分鐘到校。

以上簡單的為你介紹即將展開新生活的相關事項，相信對淡江有了初步的印象，其他有關入學講習、男生兵役、就學貸款、學雜費減免、體檢、課外活動及宿舍申請等事項，均有專章介紹，請費心閱讀，以維護自身權益。

大學生是成人的開始，一切要靠自己，不能再有依賴別人的心理了，邁開腳步勇往直前，你會發現天高地闊，路是無限的寬廣，但路也要自己一步一腳印的走過，師長、同學都會在旁邊為你加油、鼓勵，讓我們攜手同行，打開心窗，望眼長空，在知識上努力學習豐富自我，在為人處事上練達世情，四年的光陰將使你的行囊充實飽滿，甜美的果實要自己去採收，祝福你有美好的大學生活。
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