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一、為落實本校大學部課程改革，特訂定「淡江大學課程改革暨審查作業要點」（以下簡稱本要點）。
二、本校大學部課程分為「通識教育」課程、院共同課程及學系「專業」課程三大類；「通識教育」課程由通識教育委員會負責規劃、院共同課程由院課程委員會負責規劃、學系「專業」課程由各學系課程委員會負責規劃。
三、校共通課程之相關規定由通識教育委員會另訂之；院共同課程相關規定由院課程委員會另訂之。
四、各學系及通識教育課程各學門之課程結構分別由各學系及通識教育課程各學門課程委員會規劃，並應考量國家社會需求、產業發展趨勢、學校發展方向（使命及願景）、學系或「通識教育課程」各學門之教育目標、學生基本/核心能力指標、三化教育理念、跨領域學分學程等要項，並定期每四年進行全面性檢討，以符合學生需求。
五、課程結構規劃後應由學系及通識教育課程各學門之課程委員會召集人推薦校外學者專家五名，分別經院長、通識教育委員會主任委員同意後陳送校長，校長得由推薦之五名學者專家及其他校外學者專家中，遴選二人擔任課程結構外審委員，就所規劃之課程結構是否符合本要點第四條所列各要項之精神，進行外審程序後，方可依序提送各級課程委員會會議審議。
六、通識教育課程各學門課程結構相關規定如下：

（一）各學門課程應定期每四年送外審一次。

（二）各學門課程應逐一檢討是否符合學門教育目標、學生基本/核心能力指標及其他要項。

（三）新進教師之聘任應依課程結構所需之師資而聘任。

（四）課程結構外審後，須經各學系或各學門課程委員會審議後，繳交會議紀錄（含外審後之回覆意見）至教務處備查。
七、各學系課程結構相關規定如下：

（一）各學系課程結構應定期每四年送外審一次，但各學年度新生入學之課程結構如有異動（不含調整開課年級、開課學期別），仍應辦理外審。
（二）各學系所有專業必、選修課程應逐一檢討是否符合學系教育目標、學生基本能力指標及其他要項（學系發展特色、三化教育理念等）。

（三）各學院學士班新生之必修科目學分數（含核心必修科目及專業科目）占畢業學分數比重，除外語學院各學系以百分之七十五為上限外，其他學院各學系均以百分之七十為上限；最低應修本系選修科目學分數以百分之十五為上限。

（四）學士班新生入學各學系適用之必、選修科目、最低應修本系選修科目學分數及畢業學分數，至遲應於新生入學前一學年，依序提送各級課程委員會會議審議；但如與前一學年入學新生相同，免再提會審議。

（五）前述之必修科目、最低應修本系選修科目學分數及畢業學分數於新生入學四年內不得異動；選修科目於新生入學二年內不得異動；若因故需調整課程之開課年級、開課學期別時，不需外審，但須經院務會議通過後送教務處備查。新生入學後第三至四年，需新設選修科目時，應依本要點之第七、八條辦理後，提送各級課程委員會會議審議。

（六）新進教師之聘任應依課程結構所需之師資而聘任。

（七）課程結構外審後須經各學系或各學門課程委員會審議後，繳交會議紀錄（含外審後之回覆意見）至教務處備查。
八、各學系及通識教育課程各學門之課程委員會應落實提升學生就業競爭力並納入在校學生、畢業校友及產業界代表之意見，持續檢討並調整專業課程；若擬開課程為未曾開設之課程或連續四年（八學期）未開設之課程（以下統稱「新設課程」）時，應由各學系及通識教育課程各學門之課程委員會召集人推薦校外學者專家五名，分別經院長及通識教育委員會主任委員同意後陳送校長，校長得由推薦之五名學者專家及其他校外學者專家中，遴選二人擔任新設課程外審委員，就擬新設之課程與課程結構是否一致、課程內容是否適宜、教師專長是否符合需求等，進行外審程序後，方可依序提送各級課程委員會會議審議。
九、各學系及通識教育課程各學門新設課程相關規定如下：

（一）新設課程每學年以五科為限，於提送外審前，各學系及通識教育各學門課程委員會須針對課程內容作實質之審查，發揮監管功能，並協調、整合內容相類似的課程，避免重複或浮濫。

（二）新設課程外審後須經各學系或各學門課程委員會審議後，繳交會議紀錄（含外審後之回覆意見）至教務處備查。
十、各學院課程委員會及通識教育委員會會議至遲應於每學期舉行校課程委員會會議前四週召開會議，俾便如有課程異動時能即時提送院務會議、校課程委員會會議審議。
十一、課程結構及新設課程外審所需各項表件由教務處統一訂定之。
十二、課程審查所需經費由教務處於每學年統一編列預算，並依本校會計規章，辦理傳票請款、核銷作業。
十三、本要點經教務會議通過，報請校長核定後，自公布日實施；修正時亦同。
