淡江大學100學年度開課原則
壹、開課學分數

一、大學部
(一)各學系專業課程開課總學分數依招生班數為原則，並以累計方式計算開班及分組後之開課總學分數。
1、淡水校園日間部、進學班：單班（不含建築學系）一百二十七學分、雙班二百零二學分、三班二百七十七學分。
2、二年制在職專班：七十六學分。

3、師資培育中心：七十八學分。

4、工學院建築學系：一百五十九學分（含建築設計五個年級三十六學分）；建築設計五個年級分組以每學期二百一十六小時為限。

5、淡水校園國際企業學系英語專班：一百一十三學分。
6、蘭陽校園日間部：一百一十三學分。
(二)新增班數逐年增加開課學分數上限：第一年二十學分、第二年四十學分、第三年六十學分、第四年七十五學分。
(三)通識教育課程（淡水校園三十一學分、蘭陽校園二十六學分、二年制在職專班十二學分）開課學分數，悉依「淡江大學通識教育課程施行規則」施行。
二、碩、博士班

(一)碩士班開課總學分數：

1、開課總學分數依招生組數以單組四十學分、雙組六十五學分、三組七十五學分為原則。

2、畢業學分數超過二十六學分時，單組開課總學分數可按碩士班畢業學分數乘一點五倍計算，惟最高以五十學分為限。

3、雙組以上性質完全不同之分組時，開課總學分數最高以七十五學分為限。

4、碩士在職專班一律不分組，開課總學分數以四十學分為原則。

5、若無新生註冊僅二年級以上學生選課時，當學年度開課學分數依前述開課總學分數乘三分之一計算。
(二)博士班開課總學分數：

1、開課總學分數依招生組數以單組三十六學分、雙組五十四學分為原則。

2、畢業學分數超過十八學分時，單組開課學分數可按博士班畢業學分數乘二倍計算，惟最高以五十學分為限。

3、若無新生註冊僅二年級以上學生選課時，當學年度開課學分數依前述開課總學分數乘三分之一計算。

三、各學院共同選修科目開課學分數

(一)文學院四十學分、理學院二十五學分、工學院五十學分、商學院五十學分、管理學院五十學分、外國語文學院五十學分、教育學院十九學分、國際研究學院五十學分。

(二)各學院所開的共同課程應為各學院的特色而開設，不得與系所課程重覆。

貳、課程與學分相關規定
一、凡由教師義務授課或自籌經費所開設之課程，仍需經下列程序審議通過後始可開課：系、所、中心及學位學程課程委員會議→系、所、中心及學位學程會議→院課程委員會議→院務會議→校課程委員會議，且最多以開二科為限，但其授課教師資格仍應依本校評審作業辦理。

二、各系、所、中心及學位學程開設或修訂課程，均須依「淡江大學課程委員會設置辦法」之審議流程辦理，並自所報准實施學年度起施行。

三、專題研究、書報討論課程以開設於各系所碩、博士班為原則，大學部必要時每學期最高以二學分為限，並以開設於應屆畢業班為原則。

四、講座課程另依本校講座課程開課原則辦理。

五、選讀輔系、雙主修之學生以隨班附讀為原則，若選修人數過多得單獨開班，惟單獨開班時學生必須繳學分費。
參、開課人數(含校際選課學生)相關規定
一、大學部各系課程之選課人數，除專題研究、書報討論外，單班至少十人、雙班以上（含雙班）至少十五人始得開班。

二、大學部專題研究課程之選課人數至少四人始得開班，書報討論課程之選課人數至少八人始得開班。

三、碩、博士班課程之選課人數，碩士班至少三人、博士班至少二人、碩士在職專班至少八人始得開班。

四、換計開課人數原則：
(一)碩士班學生選修博士班課程者依二比一換計開課人數，惟博士班課程，至少須有一名博士班學生選修始得開班。

(二)大學部學生、碩專班學生選修碩士班課程者依三比一換計開課人數，惟碩士班課程，至少須有一名碩士班學生選修始得開班。

(三)大學部學生、碩專班學生選修博士班課程者依五比一換計開課人數，惟博士班課程，至少須有一名博士班學生選修始得開班。

五、選修課程以不設限人數為原則。

肆、大學部課程合班與分班原則
1、 各系專業課程，採必修課程分班、選修課程合班開課為原則。

二、設有實驗課程之學系，依單班分二組、雙班分四組、三班分六組為原則，其他分組課程則比照辦理。

三、外國語文學院各學系，可依選課人數分組開課之課程： 

(一)會話課程以二十人為原則。

(二)語練、作文、應用文、習作與翻譯課程以二十五人為原則。

(三)讀本、造句練習、語法、文法課程以三十五人為原則。
四、各系二年級以上之專業課程實施「合班上課、分組討論」時，合班上課時數以學分之三分之二、分組時數以學分之三分之一為原則，依選課人數分組，每組以二十至三十人為原則。

五、通識教育課程「資訊概論」採合班上課，「中國語文能力表達」採合班上課、分組討論為原則。
伍、授課鐘點計算原則

一、每學分每週上課一小時計算一個鐘點，零學分課程除經核准者外，均不支鐘點費。講座課程之主講人得依規定另支演講費，主持教師支授課鐘點，若選課人數達大班時，不另以大班計算。
二、技能課程包括繪畫、書法、中英文電腦輸入法、工程圖學等，每學分上課二小時，其授課均由教師擔任，按實際上課時數計算鐘點。

三、基本之實驗及實習課程以助教帶課為原則。每門實驗課程均由任課教師一人綜理籌劃及監督，負責之教師依本校核准所開組數而定，第一組支一小時、每增加一組增加零點五小時、最高以五組為限計算鐘點。

四、凡確實需要由教師親自在場指導之實驗課程，經報准者，得依其上課時數折半計算鐘點，惟上課時間均不得衝突。

五、凡課程內容包括實習而未列實習學分者，其實習若由教師親自負責，則鐘點可按核准之實習時數折半計算。

六、專題研究、書報討論如有分組，每組各按實際學分數計算鐘點。

七、碩、博士班之書報討論不得分組，一、二年級得各開一班，以二學分為限，每學分支一小時鐘點，如由多人負責則應平均分配鐘點，該書報討論如係請人演講，不得列入鐘點計算，如二班於同時間、同地點上課則鐘點以一班計算。

八、教師授課人數達八十至九十九人者支原鐘點數之一點二五倍、達一百至一百四十九人者支原鐘點數之一點五倍、達一百五十至一百九十九人者支原鐘點數之一點七五倍，達二百人以上者支原鐘點數之二倍。

九、遠距教學課程授課鐘點計算原則

(一)國內遠距教學課程，教師授課人數達十五至七十九人者支原鐘點數之一點二五倍、達八十至九十九人者支原鐘點數之一點五倍、達一百至一百四十九人者支原鐘點數之一點七五倍，達一百五十人以上者支原鐘點數之二倍。

(二)國際遠距教學課程，教師授課人數達開課標準人數者支原鐘點數之一點五倍。

(三)教師授課人數以所有校內外選修該遠距教學課程之學生總人數計之。

(四)遠距教學課程授課鐘點計算加乘標準，如該課程適用於本校其他授課鐘點計算標準，得擇其一較優者計之（講座課程除外）。
陸、英語授課

一、大學日間部各學系二、三年級除經核准之學系外，每學期至少要有一門專業必修課程採英語授課。

二、淡水校園國際企業學系英語專班之「系」專業課程採英語授課，且大三學生全部出國留學。

三、蘭陽校園日間部各學系部份課程採英語授課，且大三學生全部出國留學。

柒、本原則陳報校長核定後，自公布日實施；修正時亦同。
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